

“格美”逼近 福州全力备战

本报记者组

强化保障 稳定供应

市场: 肉蛋奶蔬菜供应充足

为确保台风期间我市肉、菜、蛋等主要副食品市场供应稳定,市商务局多措并举保障线上线下各大商超、批发市场积极保障供应。

市商务局协调指导商超、批发市场、电商等重点保供企业做好库存、销售、配送等工作。目前,永辉超市、朴朴电商、南通蔬菜批发市场、华威西营里批发市场、名成水产品批发市场5家重点保供企业日投放肉品约460吨、蔬菜2600吨、蛋品约50吨、水产品约1000吨;储备(约7天)肉品约2900吨、蔬菜约11000吨、蛋品约460吨、水产品约60000吨,市场供应充足。

此外,目前市级重点蔬菜基地近期可收割上市蔬菜约2000吨、库存约3000吨,蛋品基地日产量约120吨、库存150吨,生猪基地60公斤以上生猪存栏近6万头;跟踪落实3.6万头/轮生猪活体储备和1000吨冻猪肉政府储备,确保关键时刻调得出、用得上。

供电: 确保电网稳定运行

24日,在连江县东湖镇天竹村,电力施工人员为500千伏福门I路61号塔安装角钢主材补强塔身。除该线路外,国网福州供电公司还将对多处铁塔进行加固补强,以提高线路铁塔的抗风能力。

为确保台风期间供电的安全可靠,国网福州供电公司加强电网设备运行维护,针对低洼变电站、地下站房等易涝地点仔细排查防御措施准备情况,做好变电站排水沟清理、端子箱防潮检查及地下站房电缆孔洞、桥架封堵,备齐沙袋、防水挡板等物资。同时,该公司还强化远程监控系统应用,利用在线监控设备开展可视化轮巡,并加强运维人员与地方护线员、小区物业联络沟通,及时开展隐患排查治理。

目前,该公司共组织输变配抢修队伍82支1002人,提前做好偏远山区、海岛抢修力量预置,全力保障电网安全稳定运行。



电力工人在台风前补强塔身。(国网供电公司供图)

一线故事

暖心的避风港

本报记者 任思言 通讯员 刘舒婷 刘其焱

“来,拉住我的手,一个一个上来,不着急。”24日上午,罗源县松山派出所的5名民警和松山镇的干部早早来到罗源湾陆岛码头,引导渔民积极做好应对台风“格美”的准备工作,帮助渔民上岸。

铺设梯子,绑紧绳索。临近中午12点,大批的船员都在民警和乡镇干部的帮助下陆续转移上岸。“我们公司共有7艘船共27名员工,都是外地人,不知道去哪,也不知道怎么去。”“您放心!这里有几家旅馆的电话,可以联系一下,而且我们有专车接送,如果订不到旅馆,也可以到我们镇里的临时安置点居住。”罗源县松山镇统战委员王朋育安抚着上岸船员。

“我们好几个人都没带身份证,住不了酒店,这该怎么办!”福建宏东渔业有限公司员工王玉和着急地说。话音刚落,松山派出所民警就说:“身份证的事情你们就放心吧,我们派出所都能为大家开具临时身份证明用于入住酒店。”

天空乌云密布,飘着绵绵细雨,海面则风平浪静,渔船一字排开,密密麻麻地停靠在码头避风。“特别感谢当地政府对我们船只靠岸避风的支持,大家一定要积极配合指挥,遵守好规章制度,不要给当地政府添麻烦。”连江县苔菴镇渔业站负责人耐心地对每一位下船上岸的船员说。“毕竟大部分都是来自连江的,当地干部对我们的船员都不熟,我们来了会更好沟通,让工作更加顺利进行。”该站负责人说,两个乡镇协力配合,很快全部船上作业人员都撤离上岸避风,这让他们和渔民都特别暖心。

“这次停靠在罗源湾陆岛码头的渔船共有135艘,全部来自连江县各个乡镇,其中114艘来自连江县苔菴镇,对待外地船员我们更应该做好服务保障。”王朋育介绍,松山镇人民政府安排了两辆接驳车负责送上岸的船员,他们或住在酒店中,或住在松山镇设立的临时安置点,安置点为避风渔民准备了折叠床、水、方便面等基本生活物资,满足他们的腹饿和休息需求。

长乐公路中心多措并举防御台风

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 吴洪伟 高信得) 严阵以待,做好台风应急抢险防汛工作。记者获悉,长乐公路中心收到上级部门启动防台风Ⅲ级应急响应后,立即召开防台风“格美”工作部署会,要求应急抢险队伍和抢险机械随时待命,启动应急预案及值班值守工作,做好集结及抢险准备,细排查、备物资,多措并举防范台风,保障公路安全畅通。

据悉,长乐公路中心主管及各分管领导已带领分片包线人员深入各班站及管养线路,细致开展台风来临前的隐患排查工作。针对高边坡点、易灾点、排水系统等结构物、各类办公用房(机关大楼、班站、闲置站房等)、在建项目、路政许可涉路事项(含沿线广告)等进行全面排查,对桥梁护栏、标志标牌、防撞设施等附属设施开展巡查,确保设施安全稳固、运行正常。及时发现隐患点并处置,同时在相应位置拉设警戒线或设置警示标识。做好边沟和涵洞清淤

工作,疏通下水通道,确保排水通畅。重点加强山区边坡路段的巡查监测工作,在易积水路段,提前布设排水设备,保障设备正常运转。

备物资,重防御。各班站对防汛防台风设备、物资再次进行维护保养和清点,应急仓库安排专人负责,做好编织袋、铁锹、标志牌、锥帽等防汛物资储备,对发电机、照明灯、油锯等应急设备进行检查,确保防汛物资充足、种类齐全,抢险设备、运输车辆完好,做到有备无患,随用随到。抢险队伍做好整编定员,随时处于临战状态,一旦发生险情,及时组织人员全力以赴进行抢险,做到召之即来、来之能战,保证公路安全畅通。

“目前,防汛防台风工作正在有条不紊地进行中,中心秉承‘人民至上,安全第一’理念,严格落实防台风的各项应急处置保障工作。面对即将来临的‘格美’,公路人严阵以待,全力守护人民群众生命财产安全。”长乐公路中心相关负责人说。



市联排联调中心突击队携带设备在城区积水风险点湖东路下穿通道。本报记者 陈暖摄

闻“风”而动 “防”字当先

交通: 列车今日停运 部分航班取消

据悉,为应对台风“格美”影响,我市多趟公交车停运、部分地铁站关停。

停运4条公交及大部分县际客运线路。24日16时起,停运长乐下沙专线,鼓岭旅游度假区区间专线1、区间专线2、区间专线3等4条公交线路;地铁6号线地面及高架段下洋至郑和区段暂停运营,营前站、航城站暂时关闭,潘墩至下洋站间、郑和至万寿站间采用小交路运行。24日18时起,福州市客运车辆(含班线、旅游包车和农村客运),除执行市区通勤、机场和火车接驳和应急保障外,全部停运;各驾培机构停止培训活动。

“两马”航线航班于24日、25日停航。

福州火车站计划停运7月25日全部旅客列车和7月26日部分旅客列车。为应对突发情况,福州火车站加强对站区铁路行车设备以及旅客服务设施的巡查监测工作。

福州机场24日取消80余个航班。为保证旅客人身安全,截至7月24日15时,福州机场已取消80余个航班,福州机场各单位全力组织防汛防台风工作,维保机场设施设备,密切跟踪台风动态,及时发布预警信息。

城管: 疏通雨水井 专人值守易涝点

台风将至,连日来,福州城管部门针对桥梁等市政设施,以及道路雨水管、临时垃圾堆放点等开展重点巡查防御。

这两天,福建东飞环境集团有限公司晋安区域经理曾金坤和100多名环卫工人奔赴一线,要抢在台风来临前疏通完2600个城区沟井口和雨水井。昨日,他们刚将埠兴路上100多个雨水井逐个清理完毕。

与此同时,市城管委环卫中心



农业人员在东郊镇永鑫隆家庭农场指导火龙果采收工作。(市农业农村局供图)



应急救援队伍备好橡皮艇在易涝点待命。本报记者 石昊群摄

还在市联排联调中心确定的30个易涝点,安排环卫工人值守,保持通讯24小时畅通。一旦发现积水,将第一时间通报排水管理部门,迅速开展应急清理和疏通。

此外,市政还组织对桥梁设施进行巡查,通过实时监控观察桥下水位情况,对于水位过高、存在通行安全隐患的桥梁予以封闭通行,先后清淤2170个桥梁泄水孔,修复3个地下通道水泵;全市39个地势低洼的人行地下通道也将安排专人值守。

消防: 组建水域救援机动队

昨日上午,福州市消防救援支队组织召开防台风工作调度会,周密部署防御救援工作。据悉,支队全勤指挥部人员24小时待命,各大队、消防救援站人员全部停止休息,每个队站组成不少于两个抢险救援分队,承担应急救援任务;特勤大队作为支队机动力量,随时做好出动准备。

目前,全市已组建一支65人的水域救援机动队,按照“水域救援6人小组”组建96个出动编组,配备了51艘舟艇,5辆排涝车,4辆涉水车,随时准备投入应急救援工作。

连江: 1.3万余艘渔船进港避风

针对台风影响,连江县迅速启动应急预案,组织渔船进港避风、海上作业人员撤离上岸,截至昨日11

时许,893艘渔业船舶、12140艘乡镇船舶已全部进港避风,3972名养殖渔排人员及20名深远海养殖平台工作人员均已撤离上岸。

昨日一早,连江县安凯乡就组织了一支应急小分队,驾着渔船在沙澳湾鲍鱼养殖基地来回巡查,向渔排、渔船、海上渔家乐等海上作业的渔民和服务人员滚动介绍台风信息,劝导大家在预案规定的时间内撤离上岸。

连江安凯乡乡长陈鑫告诉记者,渔民全部上岸后,将安排干部在码头值守,防止上岸的渔民或者船员重新下海。

罗源: 确保船进港人上岸

24日上午9时,在罗源县鉴江镇洋屿码头,工作人员深入各个渔排进行细致巡查。

据介绍,罗源县鉴江镇组建了6个海上工作小组,联合县公安局、农业农村局、气象台到海面进行宣传转移工作,为养殖户讲解灾害风险,督促海上养殖户尽快上岸。

在台风到来前,罗源县农业农村局还指导渔民做好渔排以及海上养殖设施加固工作,水产技术部门来到渔排指导养殖户进行加固防御工作,以降低暴雨过后淡水造成的次生灾害影响。

在各部门共同努力下,罗源海上作业人员已全部转移上岸,相关部门还将继续加强巡查,确保“船进港、人上岸”。



农业人员在东郊镇永鑫隆家庭农场指导火龙果采收工作。(市农业农村局供图)



应急救援队伍备好橡皮艇在易涝点待命。本报记者 石昊群摄

福州Ⅰ级应急响应 五城区“三停一休”

(上接1版)

景区景点及文体场馆方面,全市检查各类重点文旅场所151家,及时采取除险措施;64个滨海景区景点和非滨海景区景点、公园已全部关闭。此外,福州部分文体场馆关闭。福州市博物馆及所属华林寺、福州文庙、福州辛亥革命纪念馆、闽王祠、邓拓故居、福州市海上丝绸之路展示馆、陈绍宽故居于24日12时起暂时关闭。福州市博物馆于24日15时起暂停对外开放。福州市文化馆及下辖福州市非遗展示馆于24日起暂时闭馆,暂停开展各类线下活动。福州市图书馆于24日17时起闭馆。福州海峡奥体中心各场馆、金山全民健身活动中心、福州市体育馆、南江滨沙滩排球场、大梦山游泳池于24日17时起关闭。

地灾点方面,全面巡查、排查在册的1224处地质灾害点和4130处高陡边坡。

水利工程方面,科学调度水库,预腾预泄,目前全市所有水库均在汛

限水位以下安全运行。全市165处堤防、417座水库、288座水闸相关责任人到岗到位,落实“一天一巡查”。

应急救援力量时刻待命

为防范应对台风,我市全面备齐应急抢险装备,已储备吸水膨胀袋5000条、编织袋15万条、吨袋1000件等各类装备物资。

同时,全市已储备折叠床、帐篷等救灾生活物资超10万件(套)。全市3096处避灾点配足生活物资,可保障约22万群众救灾生活需求。此外,市防指统筹28支专业救援队伍、18支社会应急救援力量,并联系落实驻榕部队备勤兵力9500多人,确保随时调度、驰援救灾。

城区排水防涝Ⅳ级应急响应

记者从市城区联排联调中心获悉,我市围绕隐患排查、预排预泄、设备检修、应急队伍、值班值守等5个方面全力出击。24日14时20分,城区排水防涝应急响应升级为

Ⅳ级。

“24日上午,中心再次组织开展现场检查,重点落实内河围堰拆除、水库湖体预排预泄、排涝机组调试、排水设施设备检修等工作,保障台风期间排水顺畅。”市联排联调中心相关负责人说,根据2023年台风“海葵”期间受淹小区清单,中心第一时间督促易涝小区物管公司,做好防水淹设施的布设和整改完善工作。

隐患排查与设备检修方面,我市再次对23处下穿通道及28座雨水泵站的水泵、发电机组、截水沟、排水沟、下穿水位标识线等进行全面摸排,排除隐患,保障下穿通道排水能力。

同时,所属的排水设备严阵以待。我市现有38台“龙吸水”等大流量移动排水泵车(含今年新采购到位的10台“龙吸水”)、60台动力站、39辆高扬程泵、37台潜水泵,总移动排水能力达12万立方米/小时,现已全部维护保养,各项工况良好,已预置在各道班,可随时根据需要在

抢收作物 指导生产

农业: 11支专家服务队 赴一线指导

应对此次台风影响,市农业农村局第一时间组织11个农业防灾减灾专家服务队下沉一线,走访水稻、水果、蔬菜等领域农业生产主体,指导他们做好防汛防台风工作。

农技人员先后走访了连江东岱镇永鑫隆家庭农场、东湖镇东塘村种植专业合作社等生产经营主体,查看了火龙果、水蜜桃等进入采收期的经济作物的生长情况,指导种植户因地制宜落实相应措施,补充储备不足的防汛物资,并对种植户进行了台风后恢复生产的技术培训。

“总体来看,农户的防护措施做得比较到位。”奔赴马尾的专家服务队成员说,面对部分农户在防汛防台风上存在的问题,建议进一步加固农业生产棚舍,受影响的要及时按程序做好灾情上报,最大程度降低农业灾害损失。

此外,我市进一步强化了应急储备。截至目前,全市共收储救灾备荒水稻种子超45万公斤,合计可播种面积约28万亩,储备畜禽疫病防控消毒药剂15吨,统筹全市104家饲料生产企业开展饲料储备工作。